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TESTO ATTO

Atto Camera

Interrogazione a risposta in Commissione 5-08363

presentata da

MARIA GRAZIA GATTI

mercoledì 31 ottobre 2012, seduta n.712

GATTI, SCHIRRU, BELLANOVA, GNECCHI, RAMPI e CODURELLI. - Al Ministro del lavoro e delle
politiche sociali. - Per sapere - premesso che:

l'11 ottobre 2011 nel corso della seduta della Commissione lavoro della Camera il rappresentante
del precedente Governo rispondeva all'interrogazione n. 5-05257, con la quale la prima firmataria del
presente atto di sindacato ispettivo sollecitava l'Esecutivo a fornire chiarimenti riguardanti l'idoneità
delle misure preposte alla determinazione e alla relativa copertura dei fabbisogni professionali e
formativi delle imprese;

nel corso del suo intervento l'allora Sottosegretario Bellotti ribadiva l'importanza dell'istituzione
del portale Clic lavoro, ritenuto uno strumento utile, grazie agli elementi tecnici e organizzativi che
lo caratterizzano, a consentire l'incrocio dei dati di domanda e offerta di lavoro raccolti mediante
l'utilizzo di molteplici fonti;

«tale portale» proseguiva l'esponente del Governo «rappresenta uno strumento importante
e innovativo, dotato di infinite potenzialità: è la soluzione tecnica e organizzativa che offre ai
cittadini, imprese e operatori (pubblici e privati) un luogo di incontro virtuale dove poter accedere
a informazioni e servizi dedicati. Questo portale serve a cittadini e imprese per cercare e offrire
lavoro, ma rappresenta anche un punto di riferimento per chi già lavora e vuole tenersi aggiornato
sulle tendenze del mercato e sulle posizioni aperte... Al portale contribuiscono in modo attivo una
serie di soggetti - pubblici e privati - che mettono in rete i propri patrimoni informativi attraverso
la condivisione dei dati; tra questi occorre considerare in primo luogo le regioni e le province. Un
importante ruolo, poi, è svolto dall'Inps, che mette a disposizione i dati dei percettori di trattamento
di sostegno al reddito,... dal Ministero dell'istruzione, della università e della ricerca, che ha iniziato
a rendere disponibili su Clic lavoro i curricula dei laureati di tutte le università pubbliche e private,
dal Ministero della pubblica amministrazione e innovazione, per la diffusione dei concorsi pubblici.
Oltre a favorire l'incontro tra domanda e offerta, Clic lavoro ha l'obiettivo di diventare un punto di
riferimento imprescindibile per gli operatori che si occupano di intermediazione e per gli utenti che
hanno bisogno di formazione, orientamento e supporto negli adempimenti legislativi.»

l'onorevole Bellotti concludeva il suo intervento affermando che i dati inseriti in Clic lavoro e quelli
utilizzati per analisi previsionali, elaborati dal sistema informativo Excelsior, erano pronti per essere
studiati allo scopo di analizzare le tendenze del mercato del lavoro, studiare la domanda soddisfatta,
consentire una programmazione degli interventi di politica attiva, promuovere un'informazione
chiara e trasparente e che le prime sperimentazioni erano già in atto; infatti «i dati dell'incontro tra
domanda e offerta sono incrociati con le comunicazioni obbligatorie, per studiare il rapporto tra
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formazione universitaria e inserimento nel mondo del lavoro; dalla prossima rilevazione trimestrale
Excelsior, Unioncamere e Ministero incroceranno i dati dell'indagine con la vacancy di Clic lavoro e i
rapporti di lavoro instaurati, per analizzare il rapporto tra posti ricercati e capacità di assorbimento del
mercato.»;

a un anno di distanza dallo svolgimento della predetta seduta si ritiene necessario sollecitare il
Governo affinché renda noto lo stato di attuazione del procedimento di studio e incrocio di dati del
portale Clic lavoro e del sistema informativo Excelsior -:

quali siano i risultati derivanti dall'esame dei dati inseriti nel portale Clic lavoro e da quelli elaborati
dal sistema informativo Excelsior relativi: all'analisi delle tendenze del mercato del lavoro; allo studio
della domanda soddisfatta; alla programmazione degli interventi di politica attiva; alla promozione di
un'informazione chiara e trasparente;

quale sia l'esito dell'incrocio delle rivelazioni trimestrali effettuate nell'ultimo anno da Excelsior,
Unioncamere e Ministero del lavoro e delle politiche sociali con la vacancy di Clic lavoro e i rapporti
di lavoro instaurati, per analizzare il rapporto tra posti ricercati e capacità di assorbimento del
mercato;

quale sia l'esito sin qui prodotto dall'incrocio dei dati relativi all'incontro tra domanda e offerta di
lavoro con quelli riguardanti le comunicazioni obbligatorie, utilizzando tutti i database disponibili
(compreso lo stock dei disoccupati rilevabile dai centri per l'impiego) al fine di studiare il rapporto tra
formazione scolastica e universitaria e inserimento nel mondo del lavoro;

se ritenga i dati a sua disposizione soddisfacenti rispetto alle aspettative.

(5-08363)


